3805. При соблюдении некоторых мер предосторожности воду можно переохладить, т. е. охладить ниже 0 оС. Пробирку, содержащую m = 12 г переохлажденной воды с температурой t = –5 оС, встряхивают. При этом часть воды замерзает. Какова масса образовавшегося льда? Теплообменом с окружающей средой и теплоемкостью пробирки пренебречь.

При замерзании некоторой части воды выделяется тепло, благодаря чему образующийся лед и оставшаяся вода нагреваются до 0 оС. Поставленный в задаче вопрос не требует детального анализа этого достаточно сложного процесса. Чтобы воспользоваться законом сохранения энергии (в форме уравнения теплового баланса), можно заменить реальный процесс воображаемым: сначала вся вода нагревается до 0 оС, «занимая» при этом некоторую энергию, а затем вода массой mл замерзает, выделяя такую же энергию. Тогда 
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